
 

 

SCENARIUSZ LEKCJI Z WYKORZYSTANIEM TIK 
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 mgr Anna Guziak 

Przedmiot/ rodzaj zajęć: 

Język polski Klasa: V a 

Temat lekcji: 

O najsłynniejszym rycerzu średniowiecza - Zawiszy Czarnym z Garbowa. 

Cele uczenia się ucznia: 

� określa wiek, w którym żył i działał Zawisza Czarny 

� wymienia i zapisuje cechy charakteru oraz umiejętności 

Zawiszy Czarnego 

� wyjaśnia, dlaczego postać rycerza przeszła do legendy 

� wyjaśnia znaczenie powiedzenia polegać na kimś jak na 

Zawiszy 

� rozwija umiejętność poszukiwania interesujących go 

wiadomości na stronach internetowych na temat Zawiszy 

Czarnego. 

� odróżnia zawarte w tekście (prezentacji) informacje 

ważne od informacji drugorzędnych, ▪ wyszukuje w 

tekście informacje wyrażone wprost i pośrednio(ukryte) 

Kryteria sukcesu dla ucznia: 

+ uczeń wie, kim był Zawisza Czarny 

+ uczeń potrafi napisać 

kilkuzdaniową notatkę  

na temat Zawiszy Czarnego 

Dotychczasowa wiedza i umiejętności uczniów: 

Uczniowie potrafią korzystać z Internetu. 

Uczniowie potrafią wyszukiwać informacje z różnych źródeł, w tym z Internetu. 

Potrafią wybierać informacje na temat oraz starają się dokonywać selekcji materiałów dostępnych w 

Internecie. 

Narzędzia TIK, które zamierzam wykorzystać na tej lekcji oraz cel ich zastosowania: 

Komputer z podłączeniem Internetu 

Tablica multimedialna 

Strony internetowe: 

www.zawisza-czarny.pl 

http://pl.wikipedia.org/wiki/Zawisza_Czarny_z Garbowa  

http://portalwiedzy.onet.pl/zawisza_czarny_z_garbowa  

Propozycja zajęć mobilizująca uczniów do korzystania z materiałów zamieszczonych na stronach 

internetowych 

Przebieg lekcji – aktywności uczniów prowadzące do osiągnięcia celów lekcji: 

1. Uczniowie odnajdują strony, zawierające materiały, które mogą posłużyć przygotowaniu 

informacji na temat Zawiszy Czarnego. Odróżniają informacje ważne od drugorzędnych 

(potrafią dokonać selekcji zasobów internetowych). 

2. Oglądają prezentację multimedialną i na jej podstawie konstruują notatkę. 

Sposób podsumowania lekcji z uwzględnieniem celów: 

Uczniowie dowiedzieli się, jak efektywnie poszukiwać zasoby internetowe, dokonywać selekcji 

informacji dostępnych w Internecie. Uczniowie byli bardzo aktywni i zaangażowani w lekcję. Z 

zainteresowaniem oglądali prezentację. Wykorzystanie tablicy interaktywnej zwiększyło ich chęci do 

wykonywania zadań. 

 


